

ZHOUSHAN DAILY

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 (§) 13505805555 2023年7月15日 星期六 癸卯年五月廿八

国内统一连续出版物号: CN 33-0008

总第22380期 今日4版





舟山全国首试远洋鱿钓节能LED集鱼灯

预计单船每年可节省200余万元燃油费,大大减少对船员健康影响,全国推广后每年可减碳超109万吨

司记者 王菲

本报讯 "3、2、1,亮灯!"昨天下午4时许,在普陀沈家门远洋码头,随着船长一声令下,"渐普远98"远洋统钓船刚替换完成的LED集鱼灯的集鱼灯,将整个远洋矶头瞬间照亮。据中国远洋渔业协会副秘书长熊鹏飞介绍,这是全国首艘安装1000瓦LED集鱼灯的专业统钓船。

"目前公司12艘远洋鱿钓船安装的都是功率为3000~4000瓦的金卤灯,不仅能耗大,对作业船员的健康也有较大影响。""浙普远98"远洋

鱿钓船属普陀远洋渔业有限公司所 有,公司常务副总经理包舟力看着 齐齐亮起的集鱼灯十分感慨:"公司 一直在尝试更换节能环保的集鱼 灯.但效果一直不尽如人意。"

对于此次换灯的效果,云南籍船员倪方福很是期待。从事远洋捕捞近4年,倪方福坦言,金卤灯的"杀伤力"有点强,尤其会刺激眼睛、皮肤,船员需要戴护目镜和披风帽才能作业。

一直寻找替代品的普陀远洋渔业有限公司终于在年初收到了好消息:拥有全国70%节能荧光灯管市场的佛照(海南)科技有限公司,希望通过合作,在远洋专业鱿钓船上

试验1000瓦LED集鱼灯。

"舟山是全国远洋自捕鱿鱼最大的输入口岸和生产基地,拥有远洋鱿钓船近500艘,占全国总量的70%。"该公司华东区销售总监孙向涛说,这也是公司将全国首试放在舟山的缘由。

据孙向涛介绍,1000瓦LED集 鱼灯专门针对远洋鱿钓作业研发, 能照射到海平面以下120米的水域, 较原先的金卤灯穿透力更强也更节 能,还能大幅减轻远洋鱿钓船的发 电机荷载压力。因其照射模式不同, 不会析出紫外线,能大大减轻对作 业渔民的影响。 包舟力算过一笔账:一条远洋鱿 钓船一年在诱鱼灯光上要花费500余 万元的燃油费,换用1000瓦LED集鱼 灯后,能耗降低60%,每年至少可节 省燃油费200余万元,且每年将减少 近1550吨的二氧化碳排放量。

昨天亮灯成功的"浙普远98"远洋鱿钓船,不日将前往秘鲁、赤道附近开展为期2年的海上生产作业试验。包舟力表示,首试成功后,公司旗下鱿钓船的灯光设备将全部进行普换。"这将给整个远洋鱿钓诱鱼灯光带来颠覆性的改变,全国700多艘远洋鱿钓船全部替换后,预计减碳超109万吨/年。"包舟力对此充满信心。

市残联工作人员陈超,现担任杭州亚残运会滨江体育馆的亚残整合主管, 这段时间她正在为亚残运做各项准备工作——

"残疾运动员拼搏精神,激励自己做好工作"

亚运来了

□记者 何菁

"杭州亚运会结束后,马上接下去就是亚残运会,中间的转换期不到半个月,我们要为顺利转换做好各项准备工作。"6月5日,市残联工作人员陈超正式到杭州,参与到杭州亚残运会滨江体育馆的筹办工作。

1989年出生的陈超,先后在市 残障人康复中心、市残联办公室工 作,有着丰富的为残障人士服务的 经验。能从残疾运动员的需求角度 去考虑问题,这对亚残运会筹办工 作非常重要,尤其是对挨江体育馆 从亚运会到亚残运会转换期的工作 将起到积极的作用。 "我是属于滨江体育馆运行办公室,其中有三个主管,我是亚残整合主管。"陈超介绍,作为亚残整合主管。"陈超介绍,作为亚残整合主管,主要是牵头负责转换期方案制定,根据亚残组委反馈进行方案修改和完善,落实残障运动员特殊需求,还有辅具维修中心建设等各项下作。

亚残运会将于10月22日至28日在杭州举行,目前筹备工作进入到冲刺阶段。亚残运会期间,将有3900余名残疾运动员参赛,其中有1100余名运动员是坐轮椅。如何为这些残疾运动员提供更好的服务,需要转换期方案有明确的指导性和操作性。

在陈超看来,赛事的筹办是各个领域的整合,转换期方案的制定中,无障碍环境建设和改造、景观标识改造、功能房转换、安保工作

等各个方面都需要考虑进去。"最 难的还是各个领域的工作都要去 懂,并且要做好各个领域间的沟通 协调工作。"

去观摩各项测试赛,是相互交流、提升促进、对标找差距的重要学习机会。上个月,陈超去杭州体育馆观摩了2023年全国残疾人硬地滚球锦标赛,该赛事也是杭州亚戏运会硬地滚球的测试赛。一台台无障碍电梯、一条条坡面通道、可放置轮椅的运动员观赛区……上述"特殊设置"在杭州体育馆随处可见,除了硬件这一,记在心里,将完善进转换期方案中。

除了学习办赛经验外,那场比赛中,残疾运动员的拼搏精神,让陈超感到敬佩与震撼。"他们虽然坐在

轮椅上,但是一直在不断克服自身障碍,最终赢得比赛胜利。"陈超说,这样勇于拼搏的精神,一直激励着自己做好各项工作。

根据工作计划,从现在到10月是赛事筹备期,陈超要负责协调监督、同步筹办、专业支持、落实特殊需求;10月8日至21日是转换期,要至28日,亚残运会赛时,有轮椅等和发运会赛时,有轮椅等有上亚残运会结束后,还看等工作要完成;亚残运会结束后,工作要中收尾工作……"有大量的资本。"即便如此,陈超希望能为残疾运动人,难知此,陈超希望能为戏疾运动会员,也能为亚戏运会责献自己的一份力量。

亚残运会倒计时100天 残疾人健身走

昨天离杭州亚残运会正式 开幕还有100天。当天上午,我 市举办亚残运会倒计时100天 残疾人健身走活动,提升残疾 人体育健身意识,营造共享参 与亚残运会的社会氛围。

会的社会氛围。 摄影 记者 陈永建



五山水利工程完工"台风智防"投入使用

定海未雨绸缪打好防台防汛"主动仗"

□驻定海记者 **吴建波** 通讯员 **陶适**

本报讯 台风多发季已经到来,受台风影响较重的定海老城区今年如何应对?记者从昨天召开的定海区防汛防台工作新闻发布会上了解到,今年定海区将充分利用五山水利工程,提升"乡自为战、村自为战、岛自为战"能力,筑牢防台安全防线。

定海区"三防办"相关负责人莫 金刚介绍,自2020年启动建设的五 山水利主体工程已经于去年12月27 日全部完工并投入使用,将成为定 海老城区排涝的一个"利器"。

据了解,五山水利工程以"上 拦、西调、中提升、内循环"为核心, 通过新建的截洪沟、强排泵站、分洪 隧洞等。减少山水入城量。今年,定 海区还建成了"台风智防"数字化应 用,利用现有232处水文监测设施、 300个视频监控探头,实时对接省水 利厅"浙里九龙联动治水"平台,根 据区域雨情预测,发布指向性风险 预警,及时提醒基层防汛负责人提 前采取预泄预排等防御措施。

针对定海城北水库台风期间水

建立了相应机制。"台风或者强降雨前,要求把水库水位控制在50万立方米以下,城区河道控制在较低水位。"定海区水利局河湖管理中心主任李哲告诉记者,如果虹桥水库水位较高,按照联调联排机制将城北水库的水预泄预排到大海,如虹桥水库满足蓄洪条件,则利用五山水利将城北水

库水分洪到虹桥水库。 去年"梅花"台风过后,定海梳 理出城区19个亟待整治的积水点 位,目前,这些积水点整改工作已全 部完成。此外,定海还对城区19条道 路落实防汛"一路一策",组建了由 87人组成的11个市政应急抢险班 组,确保在第一时间发现和处置积 水问题。

清淤保持"血管"畅通。定海还 完成了蓬莱河、城关河以及文昌桥 等5条河道的养护清淤工作,并对城 区雨水管道进行汛前第一次疏通, 确保汛期安全运行。

在农村基层,定海区组建了镇 街不少于50人、村社区不少于15人 的综合应急救援队伍,并委托定海 蓝天救援队开展轮训,打通防灾减 灾救灾工作"最后一公里"。 市政协开展"公安大脑+智治护航"常委会 专题视察

为平安舟山建设凝聚共识汇聚力量

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天上午,市政协 开展"公安大脑+智治护航"常 委会专题视察。市政协主席王 伟参加视察。

视察组实地参观了市公安局执法办案管理中心和侦查中心,现场模拟了"公安大脑"实战应用场景和智能化建设场景,并听取了市公安局"公安大脑+智治护航"建设工作情况介绍。

视察组成员表示, 立足人 民群众对平安的新期盼,公安 部门从实战实效出发,以打赢 系列重大安保为总抓手,持续 创建"最平安城市、最便利服 务、最高效警务、最优质执法、 最忠诚警队",架构起舟山"公 安大脑+智治护航"建设的四梁 八柱, 实现了对数字化改革任 务的全面承接,为捍卫政治安 全、维护社会安定、保障人民安 宁不断注入新活力、提供硬支 撑。大家还就加强社会治安、警 务精细化管理、营商环境打造, 公安队伍建设与保障等方面提 出了意见和建议。

王伟指出,近年来舟山公安

围绕"公安大脑+智治护航"整 体布局,借助数字化改革东风, 推进公安工作现代化和高质量 发展,为高水平建设现代海洋城 市作出了积极贡献。今后要进一 步强化认识,在顶层设计"一盘 棋"上持续发力。将"集约化、智 能化"理念贯穿始终,通过抓统 筹、夯基础、重安全、促融合等实 际举措,练就公安大脑的"金刚 铁骨"。要进一步强化创新,在机 制流程"一体化"重塑上持续发 力。将大数据能力深度赋能到案 件侦办流程中,重塑一系列办案 流程,进一步提升打击效能。要 进一步强化实效,在打造服务实 战"最后一公里"上持续发力。突 出实战、实用、实效,开展新技 术、新战法研究应用,将创新成 果转化为现实战力,打通服务实 战"最后一公里"

王伟要求全市各级政协组 织要进一步发挥自身优势,给 予公安工作更多关注和支持, 在建言资政和凝聚共识上双向 发力,组织委员积极开展调研 视察、协商监督活动,为加快推 进更高水平的平安舟山建设凝 聚共识,汇聚力量。

2023年度舟山市青年工作联席会议举行 打造青年发展型城市建设市域范例

□记者 方智斌

本报讯 昨天上午,2023年度舟山市青年工作联席会议在新城举行。会议传达省青年工作联席会议传达省青年工作联席会议精神,通报浙江青年发展综合指数(2022)舟山整体情况和2022年度舟山市完成青年发展型城市重点项目5户成青年发展,事工作。市委副书记、新区党工委专职副书记高浩孟主持会议,孙小晓出席。

去年以来,全市青年发展 规划成效明显,青年发展型城 市建设推进有力,顶层设计更 为明晰、体制机制上下贯通、规 划目标落实有力、基层探索创 新拓展。

会议指出,要提高政治站位,深刻认识加快建设青年发展型城市的重要意义。这是贯彻落实习近平总书记关于青年工作重要思想的战略抓手,是巩固和扩大我们党执政青年群

众基础的重要举措,是奋力谱 写海岛现代化的必然要求。

会议强调,要坚持目标导 向,打造青年发展型城市建设的 市域范例。在加强政治引领中把 握青年发展方向,强化信仰教 育,激发奋斗之志,创造志愿之 风。在推动建功立业中展现青年 发展成效,引导青年助力实施三 个"一号工程"、海岛共同富裕 高效能社会治理。在聚焦急难愁 盼中解决青年发展之忧,全面落 实就业优先政策,积极关注青年 群体住房现状,高度关注青年婚 育意愿低的问题。在做好权益保 障中优化青年发展环境,完善公 平可持续的社会保障体系,最大 程度促进青少年全面发展。要坚 持系统观念,构建上下联动一体 推进的工作格局,坚持政府推 动、社会共建,坚持统筹规划。 逐项落实,坚持突出重点、打造 特色,坚持改革创新、注重实 效,全力推进青年发展型城市建 设落地见效。

市党建研究会确定下阶段重点任务 推动新时代我市党建研究高质量发展

□记者 **王**:

本报讯 全力参与主题教育、打造一批高质量课题成果、扎实推进基层联系点制度……记者从昨天召开的市党建研究会三届三次理事会上获悉,下阶段研究会已排出8项题,旨在,确定了14个研究课题,旨在打造舟山特色党建智库,在在打造舟位特色党建智库,在市研究担当,推动新时代我市党建研究高质量发展。

据了解,去年以来,市党建研究会深入一线调查研究,取得了一批高质量研究成果,在全省较早实现市、县(区)党建研究会全覆盖。今年,市党建研

另据了解,为使党建研究 工作更有针对性、实效性,市党 建研究会还确定了首批10个基 层联系点,包括蚂蚁岛精神红 色教育基地、新建村等。

